

# Люберецкая

Среда, 15 октября 1997 г.

Тираж номера - 21200 экз.

Цена договорная  
Индекс-31477РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
ПО ПОДПИСКЕ  
И В РОЗНИЦУ:Люберцы, Дзержинский,  
Лыткарино, Котельники, Красково,  
Томилино, Малаховка, Октябрьский,  
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

## ГАЗЕТА

## Осеннй призыв

**Указ Президента Российской Федерации**

О призыва на военную службу в октябре-декабре 1997 г. и об увольнении с военной службы граждан Российской Федерации, выслуживших установленные сроки военной службы

соответствии с Федеральным законом «Об обороне» и Законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» постановляю:

1. Призвать в октябре-декабре 1997 г. на военную службу граждан Российской Федерации 1970-1979 годов рождения, не имеющих права на отсрочку или освобождение от призыва на военную службу, в количестве 188402 человека.

2. Уволить с военной службы граждан Российской Федерации, проходивших военную службу по призыву и выслуживших установленные сроки военной службы.

3. Правительству Российской Федерации и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить выполнение мероприятий, связанных с призовом граждан Российской Федерации на военную службу.

4. Правительству Российской Федерации выделить необходимые асигнования для проведения призыва на военную службу в октябре-декабре 1997 г. и увольнения с военной службы граждан Российской Федерации, выслуживших установленные сроки военной службы.

5. Федеральным органам исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба, принять меры, обеспечивающие дополнительный набор граждан Российской Федерации для прохождения военной службы в добровольном порядке по контракту на должностях, комплектуемых сержантами, старшинами, солдатами, матросами.

6. Перевозку граждан Российской Федерации, призываемых на военную службу, осуществлять, как правило, командами в пассажирских вагонах поездов или на воздушных (морских) судах по специальному расписанию.

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН**  
Москва, Кремль, б октября 1997 года

**О призывае граждан на военную службу**

Выписка из призыва военного комиссара Люберецкого района № 184 от 8 октября 1997 г.

1. На основании Закона «О воинской обязанности и военной службе» на территории Люберецкого района Московской области с 1.10. по 31.12. 1997 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы.

2. Явке на призывае участок Люберецкого района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1979 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане, родившиеся в 1970-1979 гг., у которых истекли отсрочки от призыва или не призванные ранее на военную службу.

3. Все граждане, подлежащие призыва на военную службу в Вооруженные Силы, обязаны прибыть на призывае участок по адресу: г. Люберецы, Октябрьский проспект, дом 261 точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток на военную службу, обязаны прибыть в ОВК в течение дня 30 октября 1997 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

4. Все лица призывающего возраста, подлежащие призыва на военную службу, временно прибывающие на территорию Люберецкого района, обязаны немедленно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в районный военный комиссариат, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывающей комиссии.

5. Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющиеся от явки на призывае участок, несут ответственность согласно действующему законодательству.

6. На основании Закона «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений обязаны освободить призывающих от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения призыва, отозвать призывающих из командировок и обеспечить явку их на призывае участок.

**Военный комиссар Люберецкого района полковник В. ВИННИК**

**Жилищная реформа  
Предоставил услугу -  
получи оплату**

Кажется, в Московской области наконец-то взялись за проведение жилищно-коммунальной реформы. Создана специальная комиссия, которая возглавил первый вице-губернатор администрации Владимир Васильевич Семаев, разработал стратегию и концепцию ее проведения, появилась надежда довести дело до логического завершения.

Нас, простых люберчан, как и других жителей Подмосковья, обнадеживают слова В.В.Семаева о том, как добиться того, чтобы сделать услуги жилищно-коммунальных служб качественнее, чтобы общество платило за них меньше, чем платят сегодня. Концепция реформы, кстати, предусматривает участие широких масс в ее обсуждении и претворении в жизнь.

Надеюсь, что мое предложение найдет свое место в реформе, что-то подскажут жилищникам.

Во-первых, предлагаю заключать с каждым квартиропользователем двусторонний договор. В нем обе стороны должны брать на себя соответствующие обязательства: службы жилищного треста - предоставлять коммунальные услуги качественно и своевременно, без срывов, а жильцы - вовремя оплачивать их.

По вопросу горячей воды. Есть СНИПы, т.е. нормы температуры подаваемой потребителю воды и т.д. Кто отвечает за их исполнение? За техническое обслуживание берут 950 рублей. Что это такое, непонятно. Несколько, почему берется с кв. метра, а не с человека? Все это и должно быть оговорено в договоре.

И самое важное - ответственность сторон, особенно служб. Все службы обязаны предоставлять услуги качественно и без перебоев, малейший срыв ими должен быть оплачен с учетом морального ущерба. Но жильцы должны платить полностью и вовремя. Когда у нас будет такая работа, при которой не страдает квартиропользователь, тогда и заработает реформа. Проще говоря, когда будет взаимная ответственность.

Во-вторых, предлагаю регулярно информировать население. Для этого вывесить в доступных местах:

- тарифы по оплате жилищно-коммунальных услуг с полной расшифровкой и указанием соответствующего законодательного документа;

- список служб, предоставляющих населению жилищно-коммунальные услуги, их руководителей, фамилии, номера телефонов, куда обращаться за информацией, и место их нахождения.

Практика, когда квартиропользователь бегает целый день с заявлением в поисках начальника жилищно-эксплуатационной службы, чтобы сообщить о непредоставленной услуге, должна быть изжита. В рыночных отношениях так: получил услуги - плати, нет услуг - никакой оплаты. Тогда руководители служб почтительно отвечают за свою работу.

**Ромуальд ОСТРЖИГАЛЛО,  
пенсионер, инвалид**

Подписка-98

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:  
на 1 месяц - 12000 руб.;  
на 3 месяца - 32000 руб.;  
на 6 месяцев - 58000 руб.

**ИНДЕКС - 31477**

**В моих глазах  
Ты словно лучик света -  
Родная «Люберецкая газета»!**

## Люберецкий район: что, где, когда

**Время торговать овощами**

Приехал в Малаховку в прошедшую субботу. Давно там не был. Приятно удивило отсутствие беспорядочной торговли на улице, когда товары были разложены прямо на земле. Теперь здесь наведен порядок. Рынок живет, но под крышей. Торгуют всем. Но осенью, конечно, больший спрос на фрукты и овощи.

**В. САВЕЛЬЕВ, читатель «ЛГ»**

**Спасибо за «Осеннй бал»!**

Когда нас, пожилых жителей поселка Октябрьский, пригласили в среднюю школу № 53 на праздник «Осеннй бал», невольно подумалось: ну, вот, опять за красивым названием решили спрятать застенное мероприятие. Однако, к счастью, на этот раз мы ошиблись.

Администрация и Совет ветеранов поселка сделали все, чтобы люди хорошо отдохнули, побывали, чтобы праздник запомнился надолго всем собравшимся. А нас было более 70 человек - ветеранов войны и труда, участников трудового фронта, солдатских вдов, бывших несовершеннолетних узников фашизма, жертв политических репрессий.

Для нас звучала музыка, мы пели и танцевали, играли в призы и фанты. Даже школьники столпились в дверях, чтобы понаблюдать за своими повеселевшими дедушками и бабушками. А потом было скромное застолье, и мы вспомнили нашу жизнь на фронте и в тылу, в родном поселке.

Спасибо поселковой администрации

и нашему Совету ветеранов за то, что не забывают стариков, заботятся о нас. Совсем недавно мы были в Люберецах на Дне города и Дне пожилого человека, а немного раньше у нас была экскурсия в Москву, на Поклонную гору. И вновь автобус оплатила администрация.

**Анна КОНДРАТОВА,  
Зоя УТКИНА,  
Валентина САНЬКО,  
ветераны войны и труда**

**Автомобиль поселился ...  
в палисаднике**

Автовладельцы из Люберец продолжают уродовать внешний облик города. В нарушение существующих норм и правил они беззастенчиво устанавливают металлические тенты во дворах жилых домов. Во многих местах уже исчезли детские площадки, участки для сушки

белья. Действия «самовольников» остаются безнаказанными.

«Один автовладелец из п. ВУГИ установил гарячко прямо в палисаднике», - сообщила нам читательница Э.А.Ильенко. Автовладельцу, как явствует из письма, было выделено место для «рампушки» на пустыре. Но он сам

решил, что место его машины - в палисаднике.

При таком подходе Люберец грозит полное уничтожение клумб, цветников. Вместо аромата цветов и запаха черемухи жильцы вынуждены вдыхать угарный чад автомобилей.

**Семен КОВРОВ**

## Осторожно: мошенники!

**Вербовщики в тапочках**

Воистину, нет никого доверчивее наших стариков. Особенно, когда им, затюканым жизнью, начинают говорить о каких-то благах. Тут уж они дружно идут на приманку. Как ни странно, но последние «покупки» связаны с образованным в Люберецах Союзом пенсионеров. Вернее, упоминанием его названия. Поскольку одни никаких документов не предъявляли, а другие - их не спрашивали.

Все описанное ниже произошло в поселке Октябрьский. По микрорайону «Западный» ходил молодой человек лет 30, одетый в темную водолазку, темные же костюм и плащ. Появлялся он и в белой рубашке с галстуком. Цель его визита - вербовка согласных вступить в Союз пенсионеров. Кто пускал его, у тех он записывал данные из документов. А нарывался на умы, те просто не открывали.

На Комсомольской и Первомайской мелькала молодая женщина в красном пальто. Домелькалась до тех пор, пока в одной из квартир не обратили внимание на то, что она... в домашних тапочках. И благородно прекратили разговор, хотя та обещала записать бабулю на продуктовые наборы и в Союз пенсионеров, предлагая прийти за наборами с паспортом и страховым полисом в больницу.

**Анна Петровна ГУСЕВА,  
Матвей Тимофеевич ЛУКАШЕНКО,  
пенсионеры**



# ТОРГОВЫЙ ДОМ

Вестник  
Люберецкого райпотребсоюза

## Заготовки

### Капуста со знаком качества

#### Закрома продовольственной базы полны картофеля и овощей

**В** прежней структуре райпотребсоюза имелась специальная заготовительная контора. В связи с укрупнением наших подразделений ее функции выполняет оптовая продовольственная база. А там введена должность заместителя директора по заготовкам и реализации сельскохозяйственной продукции. Занимает ее знающий свое дело работник В.Е.Парамонов. Как и всегда, нынче своевременно подготовлены хранилища, необходимый инвентарь.

Постоянное внимание этой важной работе уделяет руководство района. Исходя из потребностей определяются объемы завоза и закладки овощей. Мы имеем задание запасти на зиму 100 тонн картофеля, 150

тонн капусты, 70 тонн моркови, 50 тонн свеклы.

Конечно, дело это непростое. Надо найти поставщиков, решить организационные и финансовые вопросы. Председатель правления РПС Ю.В.Филимонов и директор продбазы Н.П.Андрющикова сами побывали в хозяйствах Талдомского, Луховицкого районов. Ознакомились с продукцией, заключили договора на поставку ее в Люберецы. Как только нача-

лась уборка, сразу же приступили к завозу. К первому октября засыпано около 80 тонн картофеля. Идут к нам машины и с другой продукцией. Задание администрации района, вне сомнения, будет выполнено.

Мы уже сейчас предлагаем торгующим организациям неограниченное количество овощей для реализации. Напомню оптовые цены. Картофель отпускаем по 1400 рублей за килограмм, свек-

лу - по 1300, морковь и капусту - по 1500.

Вся продукция проходит лабораторные обследования. На все виды ее имеются сертификаты качества. Если у покупателей оптовиков возникнут затруднения с транспортом, база сама решит эту проблему. Товар может быть доставлен по заявке магазина.

Адрес овощной базы: г. Люберецы, Хлебозаводской проезд, 5-а. Телефон 554-43-32.

Мы предлагаем магазинам, пока не наступили морозы, воспользоваться услугами базы.

**Ирина КУСТИКОВА,  
и.о. заместителя  
председателя  
правления РПС  
по коммерческой работе**

## Поздравление

### Во главе счетного штаба

Более двадцати лет работает в объединении предприятий общественного питания райпотребсоюза Наталья Викторовна Ванягина. Еще в школьные годы больше всего любила она математику. И с удовольствием стала познавать бухгалтерское дело. Со временем проявила себя профессиональным бухгалтером. А теперь возглавляет весь счетный штаб объединения.

Недавно коллектива предприятия чествовал главного бухгалтера Н.В.Ванягину в связи с днем рождения. В свою очередь правление РПС, профсоюзный комитет горячо поздравляют Наталью Викторовну с памятной датой и желают ей радости, благодати, плодотворной работы.

Здоровья и счастья Вам, Наталья Викторовна!

## Эхо событий

### От нашего города - вашему

Мы уже сообщали, что коллектив Люберецкого райпотребсоюза обслуживал жителей столицы и ее гостей в дни 850-летия Москвы. Павильоны были установлены на Поклонной горе. Одни из них райпотребсоюз приобрел в собственность для обслуживания люберчан. Его использовали и в День нашего города, 14 сентября. На празднике действовал целый торговый комплекс РПС. Кооператоры привезли много овощной продукции, товаров первой необходимости, сувениров. Успешно потрудились представители Красковского, Томилинского, Котельниковского поселка, Часовенского ПО, объединения предприятий общественного питания.

## Мастера торговли

### Европейские прилавки красковского гастронома

В специальном сетчатом ящике, поставленном на весы, трепыхается свежая рыба, шлепая хвостами и глотая воздух. Несколько десятков карпа, только что выловленного в... цистерне автомашины. К весам подходит директор Красковского гастронома Фаина Михайловна Котова:

- Сколько здесь, Василий Яковлевич?  
- 25 килограммов, - отвечает мужчина средних лет, закончив взвешивание.

Она записывает в свою тетрадь. Карпа привезли с Егорьевского рыбокомбината. Три раза в неделю доставляют сюда по 60-70 килограммов этой рыбы.

Не успел отъехать Василий Яковлевич, как во дворе магазина появилась машина с Малаховского пищекомбината.

- Ну, сегодня у нас рыбный день, - шутит Фаина Михайловна.

Расположенный неподалеку пищекомбинат снабжает свежемороженой рыбой, селедкой, нарезкой красной рыбы в упаковке.

Директор вся в работе. У одних принимает товар, другим делает по телефону заказы, третьим отпускает. Просто невозможно выбрать минуту, чтобы с ней поговорить.

Но так - у всех деловых людей. Под лежачий камень вода не течет. Надо товар приобрести, надо и сбыть. Вечный круговорот. Довольны покупатели, есть польза и магазину. Он успешно справляется с программой, не имеет убытков, как некоторые другие предприятия райпотребсоюза. Ф.М.Котова не ждет у моря погоды, делает ее сама.

В кабинете директора появилась заведующая складом Томилинского санаторно-лесной школы Л.В.Жарикова. Делает заказ: хлеб «Кореневский», батоны, картофель, молоко. Что это значит? А то,

что магазин нашел и оптовых покупателей. Обслуживает, кроме лесной школы, детский приют, школу-интернат № 16, ближайший детсад. И им удобнее взять товар в магазине, чем ехать, скажем, за десятком батонов на хлебокомбинат, и магазину выгодно - дополнительные покупатели.

А местные организации Фаины Михайловны знает хорошо. С тех пор как окончила школу, работает в Красковском поселе. Заочно училась в котерративном институте. Была товароведом поста, директором магазина «Одежда» у железнодорожной платформы. Три года возглавляет гастроном.

- Скоро ему исполнится 25 лет, - говорит она. - В потребкооперации Московской области первым получил название гастронома именно наш магазин.

К дню поселка Красково, 31 августа, гастроном обновили. Улучшен внешний вид. Сделан красивый карниз из цветной металличерепицы. Витражи разрисованы словами «Соса-Cola» и «Pepsi». С представителями этих фирм заключены договора на поставку продукции. Они дали и свое оборудование - холодильные шкафы для хранения и реализации напитков. Привлекательно выглядят отделы. Повсюду - чистота, красива выкладка товаров.

У Фаины Михайловны и помощники «боевые». Продавцы первой категории П.Г.Селиверстова и Н.Г.Пылаева не только универсалы в продаже, но и в заготовках. Ездят к поставщикам, решают проблемы закупок и завоза продуктов.

Директор живет и завтрашним днем. Среди ее планов - придать гастроному, как сейчас говорят, европейский вид. А у таких работников, как Ф.М.Котова, замыслы почти всегда сбываются.

**Петр БИЦУКОВ**

**Большой популярностью среди населения пользуется магазин мясных продуктов № 4 "Люберецкие колбасы" райпотребсоюза, что на Смирновской улице города.**

**Фотоколлаж  
Олега Грицева**



## Документ

### Пайщик - главное лицо

Принят новый закон о потребительской кооперации

В июне 1997 года Госдумой принят Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О потребительской кооперации в Российской Федерации». Эти дополнения сделаны к закону, действовавшему с 1992 года, и явились теперь основным законодательным документом для потребкооперации.

Согласно новому закону собственником имущества в потребительском обществе является само общество как юридическое лицо. Имущество потребительского общества не распределяется по землям между пайщиками и работающими по договору гражданами.

В ранее же принятом законе было записано, что имущество потребительского общества принадлежит на праве частной собственности пайщикам, а работники потребкооперации по решению общего собрания тоже имеют право на часть имущества. Это подрывало материальную основу жизнедеятельности потребительского общества.

Принципиально изменена роль участковых собраний пайщиков и собраний уполномоченных. Ряд главных вопросов, в том числе о вступлении потребительского общества в союз и выходе из него, о преобразовании потребительского общества в другую организационно-правовую форму, решается только участковыми собраниями, на которых присутствует большинство пайщиков.

В корне обновляется структура органов управления в потребительских обществах и союзах. Если ранее правление одновременно было представительским и исполнительным органом, то теперь эти функции разграничены. Собрание избирает совет как представительный орган, а последний назначает правление как исполнительный орган.

Значительно повышаются контрольные функции и со стороны вышестоящих организаций - союзов. Ранее союзы по отношению к потребительским обществам не были наделены организационно-распорядительными и контрольными функциями. Согласно новому закону союз вправе осуществлять контрольные и распорядительные функции, предусмотренные учредительным договором или его уставом.

Что дает для системы потребительской кооперации введение нового закона? Прежде всего укрепляется правовое положение потребительской кооперации как народной демократической организации, привлеченной заботиться о благополучии многих миллионов своих членов и обслуживающего населения, а это примерно 37 процентов граждан России. Ведь не случайно эмблемой потребкооперации в старые времена было рукопожатие, что означает содружество, взаимовыручка. Сейчас, когда на селе практически трудно выжить, кооперація взяла на себя нелегкий труд помочь людям получать необходимые продукты в долг.

Новый закон дает возможность на основе глубокого реформирования системы в полной мере задействовать мощный потенциал потребкооперации, укрепить дисциплину, положить конец вседозволенности. Пайщик должен стать на деле хозяином в потребительском обществе, а не формально, как было до сих пор.

## Деньги и цены

### Прощай, тысяча! Здравствуй, рубль!

В сентябре текущего года Правительство РФ принял постановление «О проведении мероприятий в связи с изменением национальной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен».

Организациям, независимо от организационно-правовой формы, а также гражданам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, предписывается произвести с 1 января 1998 года пересчет всех оптовых и розничных цен на товары и работы, тарифов на услуги, закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, а также надбавок, наценок и скидок исходя из нового масштаба цен: 1000 рублей в деньгах старого образца на один рубль в новых деньгах.

Денежные билеты и монеты Центрального банка Российской Федерации в период с 1 декабря 1997 года по 31 декабря 1998 года включительно указываются как в новом, так и в старом масштабе цен одновременно. Тарифные ставки, сдельные расценки, должностные оклады, денежное содержание, выплаты за выслугу лет, добавочные виды денежного довольствия, надбавки, гонорары, премии, другие виды оплаты труда, а также пенсии, пособия и стипендии, выраженные в твердых (фиксирован-

ных) суммах, пересчитываются с 1 января 1998 года исходя из нового масштаба цен.

Все выплаты и расчеты по денежным обязательствам, оформленным до 31 декабря 1997 года включительно, осуществляются начиная с 1 января 1998 года исходя из нового масштаба цен.

Суммы, внесенные до 1 января 1998 года в кредитные организации, предприятия связи для перевода, выдаются (зачисляются) после этого срока исходя из нового масштаба цен.

Денежные билеты и монеты Центрального банка Российской Федерации, обращающиеся в настоящее время на территории Российской Федерации, подлежат в 1998 году приему организациями, независимо от организационно-правовой формы, и отдельными лицами при осуществлении всех видов платежей, а также кредитными организациями для зачисления во вклады, на депозиты, текущие, расчетные и другие счета без всяких ограничений исходя из нового масштаба цен.

Выпуск подготовил **Петр БИЦУКОВ**



## Мы и дети

## ДОМ РАДОСТИ

Молодая мама, боясь опоздать на работу, торопливо одевает малыша. Но тот почему-то совсем не хочет поскорее выйти из дома, а как будто нарочно задерживает ее. Следует целый ряд указаний: «срочно завязать шнурок», «прекратить ныть», «не задавать вопросов»...

Вам такая ситуация знакома? Ребенок становится либо капризным и раздражительным, либо замкнутым и неразговорчивым. Ему нужна помощь. Есть дошкольные учреждения, где работают опытные педагоги-психологи.

Приведу в пример детсад № 49 в поселке Томилино, которым заведует Юлия Борисовна Уколова. Воспитатели и педагоги, пользуясь программой Л. А. Венгера, ставят своей основной задачей доверительное общение с детьми. Поддерживается связь с телекомпанией НТВ, подарившей детскому саду учебный план и методические рекомендации дошкольных общеобразовательных учреждений по телепередаче «Улица Сезам».

**Иветта ПЕЙСАХОВА**

## СОЮЗ ПОВАРОВ И ПОЖАРНЫХ

Двоякое назначение уготовано открывшемуся недавно в Люберцах ресторану «Макдоналдс». Он не только будет кормить посетителей, но и представлять им для обозрения... пожарную атрибутику. Руководители ресторана по договоренности с Люберецким отрядом противопожарной службы решили оригинально оформить интерьер за счет размещения многочисленных фотографий, прославляющих профессию укротителей огня. На спецвитрине - предметы пожарного инвентаря, элементы одежды, каски, защитный костюм.

- Ресторан превратится в маленький музей пожарной охраны, - сказал при его открытии заместитель начальника отряда Е. Я. Скибицкий. - Мы будем пропагандировать свою профессию среди молодежи.

Не прогадает, наверное, и ресторан. Ведь прида в такой музей, захочется чего-нибудь вкусного покушать. Так или иначе повара и пожарные прочно скрепили свой союз.

**Петр БИЦУКОВ**

## Вехи истории

## Вертолеты: в небе и на земле

Мальчишки вглядываются в небо. Там кружит вертолет - их тайная мечта. Удивительные винтокрылые машины часто появляются над нашим городом. Здесь их родина, здесь они проходят первые испытания. А подобнее с историей вертолетостроения школьники знакомятся в музее фирмы «Камов». Руководство его и Совет ветеранов завода делают очень многое для патриотического воспитания молодежи. В этом еще раз убедились, присутствуя на торжественном собрании, посвященном 25-летию музея. Помню, при открытии его, четверть века назад, сам генеральный конструктор Николай Ильич Камов

заявил, что музей сыграет большую роль в развитии отечественного вертолетостроения. Он вручил тогда руководителю музея П. А. Щербине символический ключ.

В этот раз собрание открыл председатель заводского Совета ветеранов, проработавший на заводе 57 лет, А. М. Зейман. Взволнованная речь произнес заместитель генерального конструктора В. А. Касьяников. Затем был оглашен приказ генерального конструктора Героя России С. В. Михеева. Главный конструктор В. Г. Крыгин вручил музею грамоту и ценный подарок.

Поздравить камовцев пришли директор Люберецкого краеведческого музея М. П. Измайлов, заместитель председателя районного Совета ветеранов В. В. Онищенко, вручивший грамоту администрации района. За

меститель председателя Совета ветеранов Н. К. Юрченко прочитала замечательные стихи, посвященные юбилею.

Были гости из Центрального Дома авиации и космонавтики, Политехнического музея, оборонно-спортивного общества.

Тогда же отмечалось 95-летие со дня рождения Н. И. Камова. К подноанию памятника возложены цветы. Жители Ухтомского микрорайона не забывают имя гениального конструктора, о котором напоминает и каждый экспонат музея.

**Николай ПОЛЯКОВ,  
ветеран труда**

На снимке: у памятника Н. И. Камову; выступает Вениамин Алексеевич Касьяников.



## Публикации «ЛГ»

**НАШИ ПРЕДКИ ИСПЫТЫВАЛИ БОЛЬШОЙ СТРАХ ПЕРЕД ГЛУБОКИМ СНОМ, КОТОРЫЙ И БЛИЗКИЕ, И ВРАЧИ МОГЛИ ПРИНЯТЬ ЗА СМЕРТЬ. ТАКОЕ ОКОНЧАНИЕ ЖИЗНЕННОГО ПУТИ ПРИХОДИЛО В ГОЛОВУ МНОГИМ ЛЮДЯМ В МИНУВШИЕ ВРЕМЕНА, И БОЯЗНЬ ВПАСТЬ В ЛЕТАРГИЧЕСКИЙ СОН ТЕРЗАЛА ИХ УЖЕ В МОЛОДОСТИ.**

**СТРАШНО БЫТЬ ПОГРЕБЕННЫМ ЗАЖИВО, КОГДА ВСЕ СЛЫШИШЬ, НО НЕ МОЖЕШЬ ПОШЕВЕЛИТЬСЯ, НЕ СПОСОБЕН СКАЗАТЬ НИ СЛОВА. А ЗАТЕМ - ЗАДЫХАТЬСЯ В ГРОБУ И УМЕРЕТЬ МУЧИТЕЛЬНОЙ СМЕРТЬЮ.**

**В ЗАВЕЩАНИЯХ ПРОШЛОГО И ПОЗАПРОШЛОГО ВЕКОВ ЗАЧАСТУЮ БЫЛИ ПУНКТЫ О ТЩАТЕЛЬНОЙ ПРОВЕРКЕ - ДО ВЗЯТИЯ КРОВИ ИЗ ВЕНЫ, ДО ОТРЕЗАНИЯ ПАЛЬЦЕВ, ЧТОБЫ ЖИВОЙ ЧЕЛОВЕК НЕ БЫЛ ПРИЗНАН МЕРТВЫМ (В ГОРОДСКИХ ХРОНИКАХ, ЛИЧНЫХ ДНЕВНИКАХ, ГАЗЕТАХ ПРОШЛОГО МОЖНО НАЙТИ ОПИСАНИЯ ТАКИХ ТРАГЕДИЙ).**

## В ЛЕТАРГИЧЕСКОМ СНЕ

Молодая парижанка Анна-Мари Волье в 1740 году «впала в глубокий обморок и дышать перестала». Ее вскоре переодели в погребальное платье и на носилках отправили к приготовленной могиле. Умершая неожиданно села и со страхом начала оглядываться... После этого прожила 45 лет, отчаявшись отменным здоровьем.

В этом же самом году грузчик Жан «получил удар тяжелым ящиком и неожиданно испустил дух». Очнулся от холода в общей могиле для бедных. На его счастье ямы засыпали только тогда, когда они достаточно заполнились. Трупы были завернуты в саваны, поэтому грузчик смог выбраться из могилы. Кладбищенский сторож отворил ему ворота и проводил чудесно воскресшего (!) домой. Семья, сидевшая в великом горе за поминальным столом, радостно встретила ожившего отца и мужа, одетого в покорную руаху...

Воскрешение известного парижского хирурга Шевалье сопровождалось ненамеренным трагикомизмом. Он впал в летаргический сон, перестал реагировать на возгласы и толчки. В дом к «умершему» пришли его коллеги. Один из них, часто игравший с доктором Шевалье в карты, крикнул ему прямо в ухо слова, которыми при игре в пикет заканчивает партию: «Трижды! Четырнадцать! Конец!». Доктор Шевалье немедленно пробудился от летаргии, но не мог вспомнить, что произошло с ним за прошедшие сутки.

Романтическая история сопровождала возвращение к жизни мадемузели Жюльетты Дюваль, дочери нотариуса из Орлеана. За год до французской революции она влюбилась в молодого скульптора, реставрировавшего кафедральный собор. Родители и слышать не хотели о таком зле. Опасаясь, чтобы дочка не сбежала с любимым скульптором, родители заперли ее в маленьком садовом павильоне. Она должна была находиться там, пока не откажется от сумасбродства. Девушка в знак протеста отказалась от пищи и целиком заливалась слезами. На третий день доверенная служанка прислала ей завтрак, но обнаружила Жюльетту лежащую на полу «без жизни». Вызванный врач констатировал смерть...

Девушку похоронили в подземелье церкви святого Людовика в семейном склепе. Каково же было изумление родителей, когда на третий день после погребения в дом нотариуса неизвестный паренек принес послание, написанное рукой умершей дочери.

Она писала, что «...любовь Сульпициуса вернула меня к жизни и что она находится сейчас в лечебнице монастыря Доминикан. Родители немедленно отправились туда и нашли дочку. Она рассказала, что ее любимый, которому не разрешили присутствовать на похоронах, в тот

же вечер подкупил церковного сторожа, и тот открыл для него дверь склепа. Возлюбленный решил просто помолиться у гроба Жюльетты, но когда оказался в подземелье, захотел увидеть ее в последний раз. Приоткрыл крышку саркофага - и каплю горячего масла из светильника, который он держал в руке, упала на лицо Жюльетты. Она застонала и открыла глаза. Сульпициус вынес ее из подвалов, обрызгал водой из церковного колодца и отнес в соседний монастырь, где сердобольные монахи поместили ее в лечебницу.

Злоключения «Ромео и Жюльетты» закончились счастливо. Мимая умершую прохаживала еще полвека и стала матерью шестерых детей.

ЕЕ СПАСЛО  
ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО

Среди разнообразных историй о чудесных воскрешениях чаще других повторялась одна версия: могильщик, злодей или нечестный кладбищенский сторож стаскивал с пальца умершего перстень - и покойник воскресал.

Героини таких рассказов были зачастую молодые женщины - невесты или молодые жены. Опечаленные партеры отправляли в последний путь любым с обручальным кольцом или свадебным перстнем.

Варшаве именно таким образом вернулась к жизни пани Клара Задорова, 20-летняя супруга богатого мещанина. Случилось это в 1806 году. Клара начала жаловаться на сильные головные боли, иногда вызываемые обмороками. Не помогли лекарства. Через несколько дней женщина умерла. На второй день ее отнесли в часовню на кладбище в Повядзках. Утром должны были состояться похороны.

И вот поздней ночью в дом Игнация Задорова начал кто-то громко стучать...

Слуга выглянул в окно и в лунном свете узрел стоящую перед домом пани Клару с саваном на плечах. Испуганный слуга разбудил пана. Тот, расхрипавшись, открыл двери. На пороге стояли его жена и кладбищенский сторож.

Заплати этому человеку за то, что помог мне выбраться с кладбища и проводил сюда», - сказала бывшая умершая мука. А когда остались одни, рассказала ему, что пробудилась от летаргии в часовне, когда сторож попытался сташить у нее с пальца кольцо.

Доктор Ладонте, ранее лечивший Задорову, показывал всем блокнот, где в день предполагаемой смерти пациентки написал: «Болезнь не распознана. Проявления неясные. Похороны отложить».

## КЛАДБИЩЕНСКИЕ ДРАМЫ

На варшавском евангелическом кладбище до сих пор можно увидеть надгробный памятник в виде треснувшей пополам могильной плиты - в целине фигура женщины, к которой прижимается младенец...

Этот необычный памятник указал поставить своей жене варшавский переплетчик. В 1793 году 30-летняя Анна-Регина, будучи на последней неделе беременности, ослабела и неожиданно умерла. Влавший в отчаяние муж, никак не желавший поверить в ее смерть, подкупил могильщика и в ночь после погребальной церемонии откопал гроб.

К ужасу своему и присутствовавших увидел, что саван, в который завернули Анну-Регину, отброшен, а в складках ее платья лежал новорожденный. И ребенок, и матерь были мертвы - им не хватило воздуха...

Больше счастья имел похороненный в Бостоне в 1879 году трехлетний Уильям Бастер. Дитя скончалось после нескольких дней болезни, напоминавшей острое отправление. Его положили в семейный склеп.

Страдавшая от утраты мать увидела сон: мальчик проснулся и стучит в крышку своего гробика. Спустя 24 часа после похорон могильщик по просьбе матери открыл дверь склепа. И все услышали, что из стоящего в дальнем углу маленького гроба раздается жалостный плач.

На счастье Уильяма, внутри гроба оказалось достаточно воздуха. Бастер прожил затем более 70 лет, а свой гробик хранил среди семейных реликвий.

О подобных случаях, если помощь опаздывала и действительная смерть наступала через несколько часов или даже дней после похорон, узнавали обычно случайно при эксгумации могилы. Слухи о том, что при перезахоронении было обнаружено, что Николай Васильевич Гоголь был положен в гроб живым, неоднократно обсуждались. Это одна из многих смертей, от которых не умрет никто.

Не менее зловещая находка была сделана при вскрытии могилы Иоанна Грэзного в Крамле в начале 50-х годов. Когда была снята крышка саркофага и начали удалять погребальные покровы, оказалось, что руки усопшего не сложены на груди, как полагалось по христианскому обряду. Правая рука, согнутая в локте, была поднята вверх, к лицу, как будто хотела прикрыть его. Известный ученик В. А. Кучкин сопоставил все имеющиеся данные о русском погребальном

обряде. Он категорически заявил, что руки покойников обязательно складывали крестообразно на груди. Погребенные были плотно спеленуты покровом и поверх погребальных покровов жгутом. Так что самопроизвольное перемещение рук Иоанна Грэзного маловероятно. Возникает предположение, что царь был положен во гроб еще живым. В agonии? Кто спешил избавить его от покойного, быть может, для того, чтобы скрыть причину смерти?

## ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНОСТЬ ЗАВЕЩАТЕЛЕЙ

Выше уже упоминалось, что само недавнее время во многих завещаниях можно было найти указания для родственников, чтобы не допускали похорон без соответствующей причиной.

Считалось необходимым, например, оставлять покойника после смерти в течение 24 часов в той кровати, где он закончил жизнь. Было распространено мнение, что если наступила летаргия, то холодный воздух, обмывая трупа, удаляет из него погибельную силу. Возникло предположение, что царь был положен во гроб еще живым. В agonии? Кто спешил избавить его от покойного, быть может, для того, чтобы скрыть причину смерти?

Встречались завещатели, требовавшие прижигания раскаленным железом, кипящим маслом (капали им на занятья), или даже пробу при помощи скальпеля: врач должен был после смерти сделать нескользкими глубокими надрезами на стопах и пальцах умершего.

Случались указания, чтобы три разных врача подтвердили смерть, и даже приказы не хоронить труп, пока «всеми не будет осущаться запах разложения».

С окончанием XIX века перед мнимой смертью начал уменьшаться. Распространение стетоскопа, при помощи которого можно услышать даже очень слабые сердечные сокращения, совсем изгнал этот страх из повседневной жизни.

Теперь для констатации смерти применяют электрокардиограф и даже электоэнцефалограф.

Описания летаргии стали чаще встречаться в развлекательной литературе, попадаясь в фильмах ужасов.

## СИГНАЛ С ТОГО СВЕТА

В ряде стран Запада до настоящего времени сохранился порядок, что в мертвых (мортгах), особенно если они расположены в подвалах, обязательно должны висеть небольшой колокол с веревкой, спущенной до пола, чтобы подтолкнуть к нему бывшего мертвца мог вызвать сверху сторожа или служителя, которые там обязательно должны находиться в течение ночи.

И для сохранения подобной традиции есть основания: в Англии, за вторую половину прошлого века документально описаны семь случаев пробуждения мертвых умерших.

В морге Военно-медицинской академии в Ленинграде до войны еще имелся такой колокол.

А сколько вернувшихся к жизни во время и холода морга, среди обнаженных трупов, погибли от шока? Ведь многие из них были пожилыми людьми или ослабевшими после болезни - шансов у таких воскресших было мало. И все же колокола спасением висели во всех храмилищах трупов не без основания.

**Сергей ПЕРВУШИН**

Пресс-служба администрации Московской области сообщает



Отдел рекламы:  
503-42-11 (т/факс)

СРЕДА, 15 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

За достоверность публикуемой рекламы  
ответственность несет рекламодатель

4.

**Ваше здоровье**

То, о чём мы сейчас расскажем, свидетельствует о том, что в России забота о здоровье людей, особенно детей, обретает все большую базу.

Сразу обращает внимание, что небольшое уютное помещение отделения буквально «настигнуто» современным диагностическим и хирургическим (около 20 наименований) за рубежным и отечественным оборудованием. Благодаря своей компактности оно позволяет без помех всесторонне обследовать органы зрения, ставить оптимальный диагноз.

Например, компьютерный периметр - прибор для определения поля зрения при заболеваниях сетчатки и зрительного нерва. Он позволяет документировать все данные, произвести распечатку с полной картиной заболевания. Можно будет оценить, как проходит лечение.

Еще один уникальный аппарат - пневматонометр. За считанные секунды он измеряет глазное давление, не контактируя с глазом. Не секрет, что другой (контактный) способ подразумевает, пустя и небольшую, вероятность внесения инфекции. Здесь же 100-процентная безопасность.

Рядом приборы, предназначенные для осмотра глазного яблока, проверки остроты зрения. С их помощью при заболеваниях роговицы, катаракте, других болезнях можно посмотреть, в каком состоянии находятся сетчатка, стекловидное тело. Словом, аппарат не только подберет вам очки, но и подскажет врачу, какой вид лечения назначить: достаточ-

## «КРЕМЛЕВКА» распахивает двери

На базе детской консультативно-диагностической поликлиники медицинского центра Управления делами Президента РФ открылось уникальное глазное отделение

но терапевтического или нужно хирургического вмешательство.

Вместе с заведующим отделением Михаилом Егоровичем Коноваловым захожу в операционную. Вот многофункциональная кровать с электроприводом. Над ней японская щелевая лампа с видеоОборудованием, фотокамерой и монитором. Здесь производят различной сложности операции. Например, при катаракте.

В других клиниках, как правило, чтобы вынуть хрусталик и поставить искусственный, при таком заболевании делают двенадцатимиллиметровый разрез. На этом оборудовании осуществлять такую же операцию можно всего лишь через трехмиллиметровый прокол. То есть травма минимальная, а значит, и реабилитация быстрая!

Необходимо рассказать еще об одном уникальном аппаратном комплексе под названием «Амблиокор», который разработали и изготовили российские специалисты. Он позво-

ляет значительно улучшить зрение при амблиопии. Часто это заболевание называют «ленивый глаз». То есть когда один глаз развивается нормально, а другой - нет. С помощью аппарата через металлические пластинки воздействуют на отделы головного мозга, отвечающие за зрение. Нужно всего 10-12 сеансов по 15-20 минут каждый, чтобы значительно повысить остроту зрения. У некоторых пациентов уже после 5-6 сеансов зрение повышалось с 10 до 60 процентов!

Отделение небольшое. Рассчитано на 10-15 пациентов в день. За утреннюю плату здесь готовы оказать комплексную офтальмологическую помощь на современном технологическом уровне как детям, так и взрослым. Заметим, не только избранным...

Подробности можно узнать по телефонам 206-07-15, 306-06-20

Александр ВАСИН,  
обозреватель «ЛГ»

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
**ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМ. А.А. СКОЧИНСКОГО  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение вакантной должности заведующего лабораторией вентиляции и борьбы с пылью на горнодобывающих предприятиях; доктора или кандидата технических наук по специальности

«Охрана труда» по техническим наукам.

Срок подачи заявлений - месяц со дня публикации.

Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора по адресу: 140004, Московская обл., г. Люберцы, Институт горного дела им. А.А. Скочинского.

Справки по телефону 558-84-40

**РЕГИСТРАЦИЯ ФИРМ,  
сделок с недвижимостью**

Тел. 558-64-07,  
559-95-22

**ТОО «ДЕБЮТ»  
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**  
Претензии принимаются  
в течение 2-х месяцев.  
Тел. 558-65-42, доб. 11-85

**Служба «02»**

### Помогите в розыске



КУЛГАНИКА СЕРГЕЯ ЛЕОНІДОВИЧА, 1980 года рождения, проживающего в городе Дзержинском по улице Томилинская, 1-68. Разыскивается за совершение преступления, предусмотренного статьей 105 частью 2 УК РФ, имевшего место 21.02.97 г.



САВИНКОВА АЛЕКСАНДРА ЮРЬЕВИЧА, 1980 года рождения, проживающего в городе Дзержинском по улице Лесная, 17-110. Разыскивается за совершение преступления, предусмотренного статьями 105 частью 2 и 213 частью 2 УК РФ, имевшего место 21.02.97 г.

Если вам что-нибудь известно о разыскиваемых, позовите по телефонам 02 или 551-20-88.

Светлана КОЛОСОВА,  
сотрудник штаба  
Люберецкого УВД

Пропала телка 1 год 5 мес., черно-белая, по лопатке долевая белая полоска. Из Малаховки, дер. Михнево, могла уйти в пос. Октябрьский, Быково, Опытное поле. Прошу сообщить по адресу: Малаховка, ул. Быковское шоссе, д. 2-б, Смирновой. Тел. 503-76-25. Вознаграждение гарантировано.

**К сведению организаций  
и жителей города Люберцы и района**

Со 2 января 1998 года

в Люберецком городском Дворце культуры будут проводиться праздники новогодней елки для детей, с участием артистов московских театров.

Заявки по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 200 и по телефонам: 554-21-67, 554-63-32

**Пост ГАИ в «ЛГ»**

### Штрафы снижены

Вступили в силу изменения и дополнения в «Кодекс об административных правонарушениях» (КоАП). Новый закон запрещает блокировку колес и принудительную эвакуацию автомобилей. Существенно снижены штрафы за нарушение ПДД.

Как нам сообщили в ГАИ, штрафные баллы за нарушения правил в талонах по-прежнему будут проставляться. Но если раньше при наборе 15 баллов водитель лишался водительского удостоверения и для его восстановления был обязан сдавать экзамен, то теперь, независимо от количества штрафных баллов, удостоверение изыматься не будет. Однако эти баллы в талоне будут служить ориентиром для сотрудника ГАИ, проверяющего документы нарушителя.

Нынешние размеры штрафов за нарушения ПДД приведены в таблице.

Нарушение правил регистрации транспортных средств

41 745 - 83 490

Отсутствие водительских или регистрационных документов

16 698 - 41 745

Автомобиль не прошел ежегодный техосмотр или имеет неисправности, при которых запрещается эксплуатация

16 698 - 41 747

Неисправности тормозной системы или рулевого управления

83 490 - 250 470

Отсутствие номерных знаков

41 745 - 83 490

Нечитаемые номерные знаки

16 698 - 41 745

Поддельные государственные номерные знаки

41 745 - 667 920

Незаконное использование спецсигналов (проблесковые маячки или сирены)

16 698 - 250 470

Превышение скорости от 10 до 20 км/час

16 698 - 41 745

от 20 до 30 км/час

83 490 - 250 470

более 30 км/час

250 470

Не пристегнут ремень безопасности

16 698 - 41 745

Пересечение сплошной линии разметки или нарушение требований дорожных знаков

41 745

Проезд на красный сигнал светофора, проезд под знаки «Въезд запрещен», «Движение запрещено», нарушение правил обгона, разворота и перевозки пассажиров

83 490

Выезд на встречную полосу

83 490 - 166 980

Управление а/м в нетрезвом состоянии или передача управления лицу в нетрезвом состоянии

667 920 - 1 001 880

или лишение прав на срок до 1 года

834 900 - 1 252 350

или лишение прав на срок до 1 года

667 920 - 1 001 880

Нарушение правил, повлекшее причинение материального ущерба

250 470 - 500 940

Нарушение правил, повлекшее легкие телесные повреждения

417 450 - 667 920

на срок от 3 до 6 месяцев

250 470 - 417 450

Управление автомобилем лицами, не имеющими водительского удостоверения

417 450 - 667 920

Управление автомобилем лицами, лишенными прав

250 470 - 417 450

Нарушение правил лицами, не имеющими или лишенными прав управления, повлекшие причинение материального ущерба

667 920 - 834 900

Те же нарушения, повлекшие причинение легких телесных повреждений

834 900 - 1 001 880

Управление автомобилем лицами, не имеющими права, находящимися в состоянии опьянения

834 900 - 1 252 350

Те же действия, совершенные повторно в течение года

1 001 880 - 1 252 350

Те же нарушения, совершенные лицами, лишенными прав

1 252 350

Порча или загрязнение дорожного покрытия

83 490 - 250 470

Нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов

83 490 - 250 470

**Частные объявления**

**ПРОДАМ**

40 сот. приватиз. земли, 120 км от Москвы, в Луховицком р-не, подъезд хороший. Рядом деревня Дешево. Тел. 550-09-67, звонить вечером.

Мет. гараж в охраняемом кооперативе в р-не Ковровского комбината. Недорого. Тел. 559-33-01, 396-42-94

1-комн. кв. в Капотне, 21 кв. м, кухня 8,5, с/у разд., 2 балк., тел. 7/12. 25тыс. \$, Тел. 396-33-01, 396-42-94

Срочно садовый участок 6 соток, летний домик, деревья и кустарники плодоносящие.

Проезд: Казанская ж/д, ст. 88 км, пос. Лопатинский. Тел. 911-92-83, до 18.00, Ольга

А/м Москвич-2140, 1980 г. в., на ходу. Можно на зап. части, 600 \$. Торг. Тел. 559-43-17

**МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ**

Специалист по мануальной терапии. Лечит головные, шейно-затылочные, грудные и пояснично-крестцовые боли. Лечебный и косметический массаж. Тел. 292-93-32, 590-39-85